

Hatvanadik évi érettségi találkozó a Vajda Péter Gimnáziumban

Hatvan év! Nagy idő az ember életében! Egy egész emberöltő! A 27 érettségiző közül még tizen élünk. Egy volt osztálytársunk, Koffán László Londonban él. Ő nem adott most életjelt magáról. Heten jöttek össze. Vida Károly (Salgótarján) betegség miatt, dr. Bagi János (állatorvos, nyugalmazott honvéd ezredes) egyéb, családi okok miatt nem tudott Budapestről előjönni, de kedves, megemlékező sorával üdvözölt minket.

A régi „Alma Mater”-ben találkoztunk, (Jelenleg a Tessedik S. Főiskola Pedagógiai Kara) ahol megkoszorúztuk az elhunyt tanáraink és diákjaink emlékére állított emléktáblát, s szeretettel és kegyelettel emlékeztünk rájuk. Ezután felelevenítettük az 1944-es éveket, s az érettségi körülményeinket. A tanév ekkor apr. 1-én felsőbb utasításra – nem várt hírtelenséggel – befejeződött, s az iskolát a német megszállók rövidesen átvetették és hadikórházzá alakították át.

Ballagásunk nem volt, s a hagyományos diákrajtis is elmaradt. A háború végső szakaszához közeledett. Légiridők, bombázások, katonai behívások, visszavonulás a frontokról, s onnan egyre szomorúbb hírek érkeztek.

Április 3-án megkezdődött írásbeli vizsgánkat az orosházi gimnázium tanulóival együtt. (Az orosházi gimnázium ugyanis fiókintézménye volt a szarvasi gimnáziumnak, önálló vizsgázási joggal nem rendelkezett.) Megdöbbenéssel és együttérzéssel láttuk orosházi leánytársunk szomorú arcát, akinek akkor kellett kitennie először a sárga csillagot a ruhájára.

Közledeztünk a magyar tétel kidolgozásának a véghez, (Petőfi S. családi költészet) amikor megszólaltak a szíznél, s otthagytva csapat-paport, rohantunk a pincébe, ahol kb. egy órát töltöttünk, s utána folytattuk a munkát.

Másnap latin, majd német és görög nyelvből tettünk írásbeli vizsgát, utána következtek a szabély, majd a tanévzárás, s a nagybetűs „ÉLET”, s kinek-kinek a saját kálváriája, mely az egyetemre való jelentkezésekkel indult.

A nyári szünetünkkel már a „Katonai jegyzőség” rendelke-

zett. Néhányan katonai behívót kaptak, többen találkoztunk a kunmadarasi munkatáborban, ahol német katonai repülőteret építettünk deportált zsidókkal és ukrán hadifoglyokkal együtt. Miniket azonban szeptemberben hazarendelték, hogy egyetemi tanulmányainkat megkezdhesük. Itthon már hallottuk az erdélyi harcok puffogásait.

Akik Budapestre mentek az egyetemre, azokat vagy katonának hívták be, s csak két-három év múlva tértek haza a szovjet fogságból, vagy nyugatról. Néhányan Budapest ostroma előtt gyalogjöttek haza a frontvonalon keresztül, vagy az ostrom viszontagságait túlélve kerültek haza. Az itthon maradtakat mint leventéket hurcolták el, s ki korábban, ki később, de hazakerültek.

1945 után jött a pályamódosítás. Egyes egyetemeket lebombáztak, ide felvételük nem voltak, a főváros romokban hevert. Ki-ki oda ment, ahol még volt felvétel, (Szeged egyes karai) vagy Szarvasra, különbözeti vizsgával a Tanítóképzőbe, ahová felvettek néhány fiút is az utazási nehézségek miatt. Nyolcan lettünk pedagógusok az osztályból, akik főleg a szarvasi tanvilág, majd Szarvas város gyermekeit tanítottuk: Dobrotka István, Fabry Pál, Keresztényi Tibor, dr. Patkó Lajosné, Medvegy Margit, Maczik Pál, Sznyida György és Dankó Pál.

Az egyéni beszámolóik után megtekintettük a felújított, kibővített új gimnáziumot, a galériát, az arcképcsarnokot, s örültünk annak is, hogy az intézet jelenlegi igazgatója: dr. Kutas Ferenc is köztünk volt, s megismertette a mi diákjeveinket is.

Élő tanárunk már nincs, két év múlva újra találkozunk.

Az első öt éves találkozóink bizonyozták, hogy a gyerekek, mert meg sokan keresték a helyüket az életben. A 10 évesen, s a továbbiakban azonban 5 évenként rendszeresen részt vettünk, örültünk egymásnak, a boldog találkozásnak, mint most is. Örültünk mindig egymás eredményeinek, a munkában, egzisztenciában elért sikereinknek, a családi életben megtalált boldogságnak, gyermekeink, majd unokáink boldogulásának, s annak, hogy a kanyargós utak után a romos országot mégis csak a mi generációnk állította talpra, s tudott a mai nemzedéknek is nyújtani valamit ki-ki a maga területén.

Az egyéni beszámolókból kitűnt, hogy bár már mindnyájan nyugdíjasok vagyunk, de sokáig számítottak ránk még nyugdíjas éveinkben is, s a sok felhalmozott életpasztalunkat, szakmai felkészültségünket a mai generáció még sokáig élvezhette.

Az egyéni beszámolóik után megtekintettük a felújított, kibővített új gimnáziumot, a galériát, az arcképcsarnokot, s örültünk annak is, hogy az intézet jelenlegi igazgatója: dr. Kutas Ferenc is köztünk volt, s megismertette a mi diákjeveinket is.

Élő tanárunk már nincs, két év múlva újra találkozunk.

Dankó Pál a találkozó szervezője



A képen a hátsó sorban állnak: dr. Dörnyei Sándor, Rohoska Lajos, Szentes Béla, Dankó Pál, dr. Deák Sándor. Az első sorban állnak: dr. Patkó Lajosné, Szentes BÉLÁNE (feleség), dr. Deák Sándorné (feleség), Medvegy Margit.

Istentisztelet ünneplő kertbarátokkal



Az Evangélikus Újtemplom vasárnap délelőtti istentiszteletén megemlékeztek a Tessedik Sámuel Kertbarát Kör megalakulásának 45. évfordulójáról. A szarvasi kertbarátokkal együtt

tek ajándékai is felsorakoztak, Mótán Tibor a kertbarát kör elnöke idézte fel azt az időt, mikor lelkes, kertszerető emberek elhatározták, hogy létrehozzák azt a közösséget, melynek segítségével még nagyobb szakértelemmel és hozzáértéssel hódolhatnak kedvtelésüknek. Első vezetőjük Szalai Mihály volt.

A magyar-szlovák nyelvű, ünneplő liturgiájú istentisztelet szolgálatát Deme Zoltán, Deme Zoltánné szarvasi és Mgr. Ján Pavlovics poprádi evangélikus lelkészek végezték.

A kertbarátok az istentisztelet után megkoszorúzták névadójuk, Tessedik Sámuel síremlékét és az első vezetőjük Szalai Mihály sírját, majd közös ebédrel folytatták a 45. évforduló megünneplését.

K.Zs.

Székelyudvarhely győzött

A megnyitónapszempénél szerényebb keretek között, de rendkívül bensőséges, baráti hangulatban zajlott vasárnap délután a I. Kárpát-medencei Összmagyar Labdarúgó Diák bajnokság középöntőjének záróünnepsége. A Bethlen Gábor Csoport csapatai – Nagyszalonta, Nagyberény, Székelyudvarhely, Nagyszalonta és a Délvidék Válogatott – küzdelméből száz százalékos teljesítményével Székelyudvarhely került ki győztesen. Második helyezett a zentai Délvidék Válogatott lett. A két csapat bekerült a június 27-iki döntőbe, melynek színhelye az Üllői úti Fradi pálya lesz. A szarvason harmadik helyezést elért Dunaszerdahely csapata 26-án Balatonfüreden játszik a bajnokság harmadik helyezeséért.

A győzteseknek Szarvas közéletének kiemelkedő személyiségei adták át a kupákat, és kihirdették a legjobb kapus, legjobb teljesítményt nyújtó játékos és a legeredményesebb góllövő címet is. Minden csapat kapott elismerő oklevelet arról, hogy résztvevője volt a hagyományteremtő rendezvénynek, s Babák Mihály polgármester a város kis arányú kedvezkedett a szarvasi középöntő résztvevőinek.

Dr. Gyalog Sándor alpolgármester beszámolt róla, hogy a focisták nem csak a sportpályán mérték össze tudásukat, szombaton szellemi vetélkedőn vettek részt a Vajda Péter Gimnáziumban. Az iskola tanárai a játékosok történelmi, földrajzi, kulturális ismereteit tették próbára kérdéseikkel. A középiskolás korú fiatalok elismerésre méltó felkészültséget mutattak. Szintén a gimnázium adott helyet aznap délután annak a sportforumnak, melynek levezetője dr. Kutas Ferenc igaz-

gató volt, a vendégek között pedig az Aranycsapat Alapítvány képviselőiben ott volt Bánhidai Pál, Fenyvesi Máté és az elnök Kú Lajos is.

Tapasztalatait összegezve dr. Gyalog Sándor elmondta, a szponzorok is egy „csapatot” alkotva vállalták magukra a rendezvény összes költségét. Használó lelkesedést tapasztalt a résztvevők hozzáállásában is, úgyhogy komolyan érdemes fontolóra venni, hogy az első ilyen rendezvény továbbiak kövessék.

A szervező-rendező szervek képviselőiben eljáró személyek:

Dr. Gyalog Sándor alpolgármester, Szentes János a Szarvasi Történelmi Emléktábla Kuratóriumának elnöke ügyi mint a rendezvény médiafelelőse, dr. Melis János szervezési és intézményfelügyeleti osztályvezető, dr. Kutas Ferenc a Vajda Péter Gimnázium igazgatója, Szirony Pál sportreferens, Csaszvan Béla, Mocsányi Gábor, Horti György. Köszönetet illeti munkájukért a csapatokat kísérő szarvasi pedagógusokat és diákokat.

Köszönet a versenyzőknek: Dr. Lipsei Imrénének, Rejtő Józsefnek, Tóth Mártonnak, a játékosoknak, Orovecz Józsefnek, Csipai Józsefnek és Gyekiczky Istvánnak, és természetesen a támogatóknak: Gallicoop Rt., Vas-Fémipari Rt., Baxex Kft., Geomark Kft., Riceland Magyarország Kft., Integrál Rt., Pioneer Hi-Bred Rt., Alföldi Hús Rt., Xeropress Bt., Szarvasi Mozarella Kft., Besenczy Zoltán, Szabó Róbert.

Röviden

A Szarvasi Sporthorgász Egyesület június 26-27. között a Bikazugi holtágon rendezi meg hagyományos 24 órás felnőtt versenyét, melyre a klub valamennyi tagját szívesen látják a szervezők. A gyülekező szombaton délelőtti 11 órától lesz a Kenderázatonál.

A békésszentandrási Lizon János 183 köregegytel nyerte meg a férfi légpuska számot a Békéscsabán lebonyolított meghívásos nemzetközi pontlövő-versenyen. E fegyvernem női számában az ugyancsak szentandrási Tóth Szilvia végzett a második helyen 139 körrel.



Programajánló

Családi hétvégék sorozat

Június 26. (szombat) 9⁰⁰-12⁰⁰ Agyagzó Műhely
Vezető: Debreczeni Ágnes fazekes. Szakköri díj: 300.- Ft/fő/hó
Szeretettel várunk a szakköri tagokon kívül is gyermekeket, felnőtteket egyaránt, akik kedvet éreznek egy kis korongozáshoz.
Belépő: 150.- Ft/fő, családi belépő: 300. Ft.
Június 25-én (péntek) 8⁰⁰-12⁰⁰ véradás
Június 26-án (szombat) 8⁰⁰-16⁰⁰ Kártyaverseny (Lovagvár)
Június 26-án (szombat) 15⁰⁰-17⁰⁰ Erme gyűjtő Klub
Július 3-án (szombat) 14⁰⁰-16⁰⁰ szarvasi Kézműves Egyesület taggyűlése
Július 3-án (szombat) 8⁰⁰-16⁰⁰ Kártyaverseny (Lovagvár)
A klubok, szakkörök helye a Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza. (Szarvas, Szabadság u. 36., Lengyel Palota, bejárat a Béke u. felől) További információ: Tasyné Gazdag Ildikó, Molnár Krisztina, tel.: 66/210-064, 20/222-0935
2004. július 10-11-én
Szarvason az Erzsébet-ligetben, Sportpályán
VII. PÁSZTORTALÁLKOZÓ ÉS DUDÁSFESTIVÁL,
I. MAGYAR PÓNIFOGATHAJTÓ DERBY, valamint
III. SUTTYOMBA NÉPZENI FESZTIVÁL
A részletes programot a jövő heti számokban olvashatják.

FALUNAP

80 éves Csabacsüd

Ünnepi program 2004. július 3.

- 09.00 Majorette bemutató, a csabacsüdi iskolások modern-tánc bemutatója
- 10.00 Bemutatkozik a Csabacsüdi Hagyományörző Népdalkör
- 10.15 Ünnepi köszöntőt mond Frankó János Csabacsüd polgármestere
- 10.30 Játékos vetélkedő gyerekeknek
- 11.30 Zenés gyermekműsor a Légihajó Színház előadásában
- 12.00 Jó ebédhez szól a nóta – a békési citerazenekar és dalkör műsora
- 14.00 Bodnár Tibor dalénekes nosztalgia délutánja
- 15.00 Sörivő verseny elődöntők
- 15.30 Napjaink slágerei – Lévai Csilla énekel
- 16.30 Sörivő verseny középöntők
- 17.00 Aradszki László show műsora
- 17.50 Sörivő verseny döntője
- 18.15 Gajdos Andrea és táncosai produkciója
- 19.00 Operettek szárnyán – népszerű dallamok idősebbeknek
- 20.00 Technikai szünet
- 21.00 UNITED együttes élő koncertje
- 22.45 Tűzijáték
- 23.00 Utcabál
Egésznapos kirakodóvásár, büfék, légyár, dodzsem, céllövőde

Idézőjel

Ha a nő nem léteznének nem lenne értelme a pénznek.

(Aristoteles Onassis)

Hibáztunk

Az utóbbi hetekben több hibánkra hívták fel figyelmünket kedves olvasóink. Így a Szarvas és Vidéke Hetilap június 10-i számának 8. oldalán Molnár László írásának a szerkesztőségben történt begépelése közben sajnálatosan kimaradt a kéziratból egy rész, mely lényeges információt tartalmaz. Az említett szöveg rész az eredeti írásban így szerepel: Hitelesen bizonyított, hogy 1905. június 17-én alakult meg a „Szarvasi Futball Társaság”, melynek „Juventus” nevű együtteséről 1905. június 24-én készült az első fénykép, melyen látható Székely Mihály neves aviatikus a Szarvasi Szakmunkásképző Szakközépiskola névadója.

A június 17-i számban két helyen is névelírás történt. Az 1. oldalon a Törődés, szeretet, tudás című tudósításban a szülői munkaközösség nevében köszönetet mondó szülő neve helyesen: Gordáné Vágács Angéla. A harmadik oldalon Az erdőben folytatják című írásban a Vajda Péter Gimnázium igazgató-helyettesének neve helyesen: Molnár Béla.

A fentiekben kívül még több gépelési és egy helyesírási hibára is felhívták figyelmünket. A hibák miatt az érintettek és az olvasók elnézését kérjük.

Horgászok figyelem!

A Kákafoki Horgászegyesület 2004. július 3-án 6.00-tól 18.00 óráig Nagyhalgató verseny rendez, melynek helye: Kenderázatonál.
Ugyanezen a napon és helyszínen a gyermek kishal-fogó ügyességi versenyen vehetnek részt 8.00-tól 11.00-ig.
Az első hat helyezett tárgyereményben részesül. 19.00 órától birkapörkölt vacsora, versenyzőknek 300 Ft, hozzátartozóknak 600 Ft.
Jelentkezni lehet: 2004. július 1-éig az egyesület titkárnál: Bagdán Lajos, telefon: 06-30-285-045 vagy 06-20-412-4638.

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön.
Felelős szerkesztő: Tati László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Janeckó Katalin
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu
Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896
Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

